

## 北航“大飞机班”在河南招生1人

资讯直通车

□晚报记者 张竞映 张勤

**本报讯** 今年,北京航空航天大学面向河南招生125人,新增3个专业方向在我省各招1人,均与“大飞机”项目相关。

据介绍,新增的专业方向分别是交通运输

(适航技术与管理)、土木工程(机场与道路),以及遥感科学与技术,均与“大飞机”项目相关。特别是交通运输方向,与大飞机关系最为紧密。

相关资料显示,人才紧缺是大飞机研制的最大一道坎,保守估计,2020年之前缺口在8000至1

万人。据悉,适航技术与管理方向,今年在全国19个省份招生23人,除了北京、河北、山西、山东等地各有2个名额之外,其余15个省份均只招1人。据介绍,“适航”就是“适合航行”,用来检验航空器是否达到适合航行的要求,而适航技术不仅是一门技术,更是一门管理科学。

那年我高考

## 成长的收获

张响铃/文

我经历了两次高考。

2006年,第一次高考,我十七岁,是全校前十名榜单上的座上客,是同学们心目中的膜拜对象,更是老师们眼中的种子选手。高考,在很多人看来如洪水猛兽般可怕,而对我来说它却只是一个更隆重一点的加冕仪式罢了。可是令我没想到的是,骄傲所滋生的懈怠,令我离重点线还有5分之遥。

得知这个消息,我一把扯过成绩单冲进了房间,反锁房门,放声大哭。整整一个月,我都没有跟任何人说过一句话。

一个月的痛定思痛。“我要复读!”我竟然说出了这个曾经让我最看不起的一句话。经历了一次高考的洗礼,我已经懂得用一种虔诚敬畏的心来正视它。对于我的要求,老爸什么也没说,只是默默地帮我整理行李。可我分明看到他的眼中闪烁的一丝忧郁。在送我回学校的路上,我们俩谁都没有说话,但我的内心却没有一刻是平静的。这一次真的是最后的机会了,只许成功不许失败,我为自己的未来一年早早地许下了承诺。

接下来的一年里,我做到了勤勤恳恳,踏踏实实。

2007年,走出考场,当我把自己拥进那熙熙攘攘的人潮中时,路边飞扬的垂柳可以见证我一脸的灿烂。

一切顺理成章,我进了郑大,每天徜徉在这个偌大的校园中,陶醉在郑大厚重的人文积淀之中,享受着高等教育所带来的一切便利,如今的我真的生活得很充实。但夜深人静的时候,还是偶尔会想起当年的我,还有那两场不同凡响的高考!

张勤 张竞映/整理

## 读图能力事关地理考试成败

●本期主讲人● 赵丽霞:郑州市第二届“百名”名师,郑州市高考备考团成员

“总结近几年全国各地的文综地理试题及近几届的复习备考经验,高三地理三轮复习也已经形成比较成熟的思路:全面复习;突出主干;注重能力;联系实际;关注热点。懂题意、想原理、找联系;地理语、有条理、要严密,在做题时可以用到。”

晚报记者 张勤 张竞映

### 不宜再做新题

赵老师说,考生必须清楚认识到,目前已经不可能再学到多少新的知识,能够做到的是要确立自信、平和心态,通过复习和做题发现问题,查漏补缺,力求准确掌握知识。实际上,经过前一阶段的复习,所有的地理基础知识、基本原理、基本技能、热点区域和热点问题等,都已涉及,关键是如何做到“熟能生巧,巧能生新”。“考前的地理复习应是一种回顾性的复习,不宜再做新题。”

### 课本和考试说明依然是复习的依据

回归基础,注重地理基础知识和基本原理的回顾,是临考前地理复习的关键。

赵丽霞老师建议考生应该静下心来,一方面回顾最基本的知识和原理,理顺历次考试中出现的概念不清、记忆模糊的问题,力求准确无误;另一方面通过浏览教材,使基础知识和基本原理更加准确、清晰。可以通读课本目录,从整体上调整知识结构,进一步清晰知识脉络。

### 回顾复习主干知识

高考试题的选材强调学科主干知识,因此在有限的复习时间内,进行地理学科主干知识的回顾复习是非常必要的。2008年题“稳”是基调,变化在于主干知识的命题角度,地理原理、分布规律的特殊性。因此考生要注意在联系中学习和复习,要在探讨规律和原理的基础上加深理解。在复习过程中,要特别注意近几年主要考查的主干知识有哪些,这些主干知识还可以从哪些不同角度和不同层面考查;还有哪些主干知识没有涉及,对于近几年没有考查过的知识点一定要做到心中有数。

### 看历年高考试题

最后一段时间,学校会组织不同方式的模拟演练,考生一方面要通过模拟考试积累经验,更重要的是要把有限时间集中在查出的问题上,把以前做过的类似问题看一看,做到心中有数,力求把问题解决在考前。

另外,要认真研读模拟试卷及高考真题,

领会命题人的命题意图和答题人的思路与方法,归类整理答题模式。还要把平时老师总结的一些解题方法和自己的心得体会看一看,理一理思路,找一找感觉,熟练掌握答题的技巧与方法。

### 读图训练是地理学科的复习特点

读图能力的高低,是地理考试成败的关键。区域地图往往是答题的门槛,对于顺利答题起着至关重要的作用。所以考生要学会运用经纬度、海陆轮廓形态、地形、河流分布及政区边界等方法进行区域定位。应该重新看、画、记一些重点区域的地图,结合具体的区域回忆该地区的自然、人文地理知识及其因果关系,把知识点一一落实到地图上。

考生要对考纲要求的世界地理的主要国家,以及中国主要区域进行重点复习。把高中系统地理和初中区域地理有机结合起来。建议同学们在复习时,要手不离图,最好把地理分布、地理规律都落实到地图上。

郑州晚报

## 购车盛会 爱心传递

# 郑州首届汽车团购节5月31—6月1日举行

一场多重亮点的购车节5月上演 团购车型报名如期进行中

### 亮点1.低价购车

享受特别优惠,有些车型达到了今年以来的最低价

### 亮点2.品牌专场

两天时间将分时段分品牌举行主流车型“特价专场”

### 亮点3.特价拍卖

10款特价车现场拍卖,等待最有缘分的车主到来

### 亮点4.专业评测

专业试车手现场评测,指导消费者选车、购车

### 亮点5.幸运大奖

现场购车订车分享总价值5万元,最高1万元的大奖

活动期间,我们将为灾区人民举行“爱心祈福”现场募捐活动;此外,各大参展车商也将在现场举办购车献爱心活动。

广本奥德赛全系  
 新乐骋1.4MTSE  
 奇瑞A5舒适型  
 两厢307手动挡

最高降17000元  
 最高降5000元  
 最高降16000元  
**万元大礼包(限30辆)**

时间:2008年5月31日—6月1日  
 地点:河南省人民会堂广场  
 热线:0371—67655767